

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 2500 lej.
Intézményeknek évi 70.000 lej.

Felölős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: 28. kiadói hivatal
nyomda 20-77

A szovjet nép 99 és fél százaléka járult az urnák elé

Csütörtökön hirdetik ki a Legfőbb Szovjet-tanács választásának eredményét

Szovjetmoldva lakosságának 98,7 százaléka szavazott le

MOSZKVA. A szovjet rádióállomások jelentése szerint a Szovjetunió területén valósággal ünneppé avatták a választásokat. Minszki jelentés beszámol arról, hogy Fehéroroszország lakossága hatalmas tömegekben vonult az urnák elé. A választást a jókedv, lelkesedés, bizakodás jellemezte. Mint egyetlen család, így ünnepelte a szavazást Fehéroroszország népe és minden szovjet állampolgár, mint az, hogy este a lakosság 98 százaléka élt választójogával.

szavazás. A Litván Szovjet lakossága jegyzetelt, öntudatosan vonult a szavazóhelyiségek elé és reggel nyolc órakor a választóknak több mint 50 százaléka szavazott.

Kisenevből érkezett jelentések közlik, hogy Szovjetmoldva földműves tömegei sűrű hullámokban vonultak a szavazóközpontokba a választási székelyekre. A lakosság ünneplőbe öltözött és az ünnep hangulata tükröződött az arcokról is.

Este hét órakor Szovjetmoldva lakosságának 98,7 százaléka adta le szavazatát.

A moszkvai rádió beszámol arról is, hogy az Egyesült Államok sajtója vezető helyen foglalkozik Sztálin vezértábornagy választási beszédével. A Newyork Times és a Newyork Herald Tribune hangsúlyozza, hogy

Sztálin új öt éves tervekről beszélt, aminek során a szovjet ipart a legnagyobb termelőképessegre fejlesztik. A Newyork Herald Tribune külön kiemeli Sztálin megállapításait a szovjet tudomány hatalmas fejlődéséről. Az Associated Press teljes egészében közli Sztálin beszédének szövegét és kiemeli, hogy

a Szovjetuniót minden meglepetés ellen biztosították. Általában az USA sajtó nagy érdeklődést szentel ama megállapításnak, hogy a Szovjetunióban megszüntetik a fejadagrendszert.

A londoni rádió többször is közölte Sztálin-beszédet, különösen hangsúlyozva a gazdasági fejlődés ismertetésére, a háborúellenesség kiemelésére és a fejadagrendszer megszüntetésére vonatkozó részeket. A párisi rádió hasonló vonatkozásokban méltatta elsősorban a beszéd jelentőségét.

Kedd reggeli jelentések közölték, hogy a Központi Választási Bizottság megállapította

Refeszítődtek a cseh-magyar tárgyalások lakosságcsere vonatkozásban

BUDAPEST. A magyar rádió hírszolgálatára hétfő este rövid közlést juttatott, amely szerint a Prágában folyó cseh-szlovák-magyar tárgyalások, a két ország közötti lakosságcsereéről, befejezést nyertek. A rádióhírszolgálat külföldi híradására hivatkozva közölte, hogy a tárgyalások eredményeképpen tervezetét készítették a lakosságcsere lebonyolításáról.

pitása szerint az ideiglenes eredmények értelmében a szavazók 98 százaléka szavazott, kedd délután pedig moszkvai jelentések alapján azt közölte az angol rádió-hírszolgálat, hogy a Szovjetunió 99 és fél-

millió szavazója 99,5 százalék arányban élt választói jogával. A Legfőbb Szovjet-tanács választásának végeredményét csütörtökön hozzák nyilvánosságra Moszkvában.

Az ARLUS-küldöttség csodálta szemléli az új építés hatalmas munkáját a Szovjetunióban

Moszkva a szovjet-román kapcsolatok fejlődéséről

LENINGRÁD. A szovjet-román kulturális kapcsolatok kimélyítésére alakult társaság, az ARLUS küldöttsége hat napot töltött Leningrádban, ahonnan most tért vissza a szovjet fővárosba. Parhon tanár, az ARLUS elnöke és a küldöttség vezetője nyilatkozott a Tass-iroda munkatársának és kijelentette, hogy az ARLUS-küldöttség csodálkozással szemléltette az új építés hatalmas munkáját és a hazafiaság nagyszerű megnyilatkozását. Reményüknek adott kifejezést, hogy az ARLUS-küldöttség látogatása még szorosabbá teszi a szovjet-román kapcsolatokat.

A moszkvai rádió hírmagyarázója a román-szovjet kapcsolatokkal foglalkozva kijelentette, hogy a Moszkvába érkezett román tudósokat és egyetemi tanárokat nagy örömmel fogadták a szovjet fővárosban. A továbbiakban rámutatott arra, hogy az előző reakciók és fasiszta román kormányzatok mindent elkövettek, hogy meggátolják a román és a szovjet nép közzeledését, ugyanakkor pedig áthatolhatatlan választást létesítettek a két állam között, vajólan híreket terjesztettek a Szovjetunióról és megadályozták a szovjet kultúra terjedését.

Azokban Románia szakított 1944 augusztus 23-án a hitleri Német országgal és a Szovjetunió oldalára állt. Ettől a naptól kezdve a haladó szellemű román néprétek képviselői minden elkövettek, hogy a két ország közötti lévő választást leoldják.

Megalakult a szovjet-román baráti kapcsolatok kimélyítésére alakult szövetség (ARLUS), amelynek célja a két

nép közötti kapcsolatokat minél bensőségesebbé tétel. Az ARLUS működése nagy mértékben megerősítette a szovjet, valamint a román nép közzeledését, megszilárdította a két ország jóviszonyát és ezzel elősegítette az európai béke biztosítását. A Parhon román egyetemi tanár vezetése alatt a jó küldöttség jelenlegi moszkvai látogatása szintén fokozza a két nép együttműködését.

A továbbiakban a hírmagyarázó megállapította, hogy Romániában még igen sokan vannak, akik a román-szovjet baráti viszony megbonthatására törekvenek és ezzel akadályozzák a békét.

A román ellenzéki pártokba tömörült reakciók elemek az elmúlt évek fasiszta rendszereit kívánják visszaállítani és újra meg akarják fosztani a román népet nehezen szerzett szabadságától. A román fasiszták azonban alaposan csalódnak fognak, mert a román nép nagy tömegei szembefordultak a reakcióikkal.

A Romániai Magyar Népi Szövetség üdvözlötte Tildy Zoltán magyar köztársasági elnöknek

KOLOZSVÁR. Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke, visszatérva vidéki körútjáról, a mai nap folyamán végrehajtóbizottsági ülésen számolt be a tapasztalatairól. Beszámolója előtt meleg szavakkal méltatta a magyar köztársaság kiállítását és a köztársasági elnök megválasztását. A végrehajtóbizottság nevében Kurkó Gyárfás a mai napon táviratban üdvözölte Tildy Zoltán köztársasági elnököt megválasztása alkalmával.

A távirat szövege a következő:
TILDY ZOLTÁN KOZTARSASAGI ELNÖK URNAK

A magyar demokrácia évszázados vágyának teljesülése alkalmából a Romániai Magyar Népi Szövetség nevében üdvözljük elnök urat s annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy a Magyar Köztársaság egyik oszlopa lesz a dunavölgyi békének és kezessége a román és a magyar nép teljes demokratikus együttműködésének.
KURKÓ GYÁRFÁS,
a Romániai Magyar Népi Szövetség elnöke

A földkerekség egy hatodán

szavazott le az emberiség vasárnap. A Szovjetunióban megtartott választások azonban nem csak az államszövetség rendkívüli jelentősége miatt érdekelnek bennünket, hanem azért a történelemben egyedülálló békeakaratért, amit a Szovjetunió a nemzetközi politikában képvisel. A szovjetdiplomácia által lépésről lépésre kifejezett békeakarat és együttműködési szellem pedig a szovjetnép szándékait és céljait tükrözi világviszonylatban. A választások tehát többek között ennek a hirodalmak történetében egyedülálló szellemnek a jóváhagyását jelentették.

A szovjetnép megválasztotta vezetőit, akiket arra érdemeik, hogy sorsának irányítását a kezükben tartásuk. Elhatározásában nem a másutt szokásos választási ígéretet és fogadkozások befolyásolták, hanem a jelek képességei és múltbani érdemei. A Legfelsőbb Szovjettanács és a Nemzetiségek Tanácsának újonnan választott sorában osupa olyan ember foglal helyet, aki fevékeny részt vett abban a gigász építőmunkában, amely a mai hatalmas állampártot vezetett és kivette részét mindazokból a szenvedésekből és megpróbáltatásokból is, amelyek a szovjet népre a hitleri orvátmadás következtében vártak. Az elmúlt évek eseményei igazolták, hogy a Szovjetunió népe vezetése jó kezükbe tette le. Rendkívüli feladatok, egy életveszélyben forgó állam és társadalom nehezégeinek áthidalása várt a szovjetállam vezetőire és ezeket a problémákat sikerült megoldaniuk, még pedig oly kedvezően, hogy a Szovjetunió megerősödve, nemzetközi tekintélyének és súlyának megszerzésére kerülhet ki a borzalmas háborúból.

A hitlerizmus rendkívüli megpróbáltatásait a megoldásra váró új problémákkal új tehetségek is előtérbe kerültek és a választások leszúrták a háborús évek tanulságait. A diadal diadala a katonák, a Szovjetunió hősei, Zsukov, Rokoszevskij, Tojbuchin, Malinovskij marsallok és a többiek mind elfoglalták helyüket a szovjetképviselek sorában, épügy mint a béke ajkító, munka emberei, akikre a háborús évek alatt szintén rendkívüli erőfeszítések vártak. Es megválasztotta a szovjetnép lángeszű tanácsját, Sztálin generáliszi muszt, továbbá a Kommunista Bolsevik Párt régi forradalmi gárdájának száz harcban kipróbált tagjait, Kalinin, Molotovot, valamint az irodalmi, művészeti és tudományos élet számos kiválóságát. A Legfelsőbb Szovjet és a Nemzetiségek Tanácsának összetétele a legteljesebb demokráciát bizonyítja. Az akadémiák mellett sztahanovista munkás, a hadsereg tábornok mellett kolhozparaszt foglalnak helyet a padsorokban és ez a minden vidéket, foglalkoztat és nemzeti feladatokat magában foglaló összetétel adja meg a szovjetparlament igaz súlyát. Kétszázharminc embernek az életrel és társadalomról, múltjáról és jövőjéről alkotott nézetét képviseli a Legfelsőbb Szovjet és a vele párhuzamosan működő Nemzetiségek Tanácsa.

A pártállami mozgalmak választást hádjárat során elhangzó beszédek bátor és jendületes állásfoglalást jelentenek. Ugy Sztálin generalisszimuszt, mint Molotov külügyi népbiztos joggal utelhatnak az elmúlt évek megpróbáltatásaira, amelyek minden kétséget kizáróan bizonyították a szovjetállamot és a szovjetkultúra életképességét. Az öt éves terv új lendületet ad a Szovjetunió ipari és mezőgazdasági fejlődésének és a szovjetnép szintén békekészességét mi sem bizonyítja jobban, mint a termelés menetének többéves tervbefoglalása.

(k. l.)

